

ABONAMENŢELE

trată ţara, pe an . . . 40 lei
pe 6 ani . . . 22 lei
pe 3 ani . . . 12 lei
stăruinţă pe n . . . 60 lei

Administratia

Capitală 10 bani număr
Distriet: 15 bani număr

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

Director-respondător : MIHAIL PALEOLOGU

ANUNŢURI ŞI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 40
Reclame pag. III . . . 1 50
" " " II . . . 2 50

Anunţurile şi insertiile se primesc
în Bucureşti, la Administraţia ziarului în
Viena, la birourile de anunţuri Henri
Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubel-
stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clemence
A. Lorett, rue S-tei Anni 51

Scrisorile defracate nu se primesc
Manuscrisele neimprimabile se ard

Bucuresti, 11 August 1883

vator când a încheiat reunita con-
venţiune comercială cu Austro-Un-
garia! etc.

De ar rădica asemenea acuşaţiuni
ori-cine altul afară de Roşii, afară de
reptile străinătăţii, afară adică de
d-nii Rosetti şi Brătianu, ar trece-
merge până la limpezirea lucrurilor.
Dar aceştia, cari ideal politic n'au,
cărora simţimântul naţional le lipseşte,
cari se dau tumba pentru putere in-
naintea ori-cui,—să vină să apere na-
ţiunea de denigrările partidului Con-
servator, este o curată derisiune!

Cearcă să confunde cei de la Ro-
mânul acţiunea de guvern cu aceea
a diferitelor partide, pentru ea să-şi
uşureze situaţiunea, pentru ea să nu
se observe calitatea de agitatori a
lor ca guvern. Dar noi n'am acusat
vre-odată simţimântul naţional, sau
demonstraţiunile ce ar face diferitele
partide sau grupuri neguvernamentale,
fie ori-cât de ostile vecinilor.
Partidele n'au răspundere internaţio-
nală: răspunderea lor este numai fa-
ţă cu autoritatea locală. Agitaţiunea
lor, aţâţarea lor, este lipsită de ca-
racterul grav, pe care-l compoartă
demonstraţiunea atunci când este ofi-
cială.

Ceea ce am combătut şi comba-
tem este aţâţarea oficială, este ireden-
tismul ivit în mod chiar intempestiv
pe frontonul puterii guvernamentale
a Statului Român. Că am avut drep-
tate, este dovadă seuzele umilite şi
umiltoare ce a fost silit să le facă
acest guvern uşurel.

Deci încă-odată repetăm: agitaţi-
unea guvernamentală câtă să inceteze
şi guvernul să adopte o politică pru-
dentă, asigurătoare inriuririi Statului
Român pentru îmbunătăţirea soartei
conştiinţelor noastre de sub domina-
ţia străină.

Nu este greu de priceput că poli-
că de provocare a guvernului roşu,
care se termină cu umiliţa noastră
către elementul ce domneşte preste
un numer însemnat de fraţi ai noştri,
este funestă acestora chiar, şi îi
expune la mai mare aspirare, când
asupritorul dobîndeşte convicţiunea
că de la noi, din România liberă,
nici-un sprijin eficace nu pot avea
ei, că noi nu ştim să ne păstrăm
demonstrata noastră faţă cu densus,
necum să-i mai inspirăm şi blande-
te şi lealitate către Români de sub
autoritatea lor.

Vom reveni.

STIRI TELEGRAFICE

Londra, 21 August. — Delegaţi puterilor
la conferinţa dunăreană au semnat ra-
tificarea tratatului de la 10 Martie fără de-
legatul Turciei şi al unei alte puteri, care
nu primiseră încă de la guvernele lor im-
puternicirea d'a semna.

Berlin, 21 August. — Regele Carol I
al României a vizitat înainte de amiază ex-
poziţiunea higienică însoţit de principele
Frederic de Hohenzollern, fratele său, la care
trebuie să prânzească azi. E probabil că Ma-
iestatea Sa se va întoarce astă seară la Pots-
dam.

Viena, 21 August. — Regele României
aşteptat la Viena, Vineri 12 August. Va co-
borî la palatul imperial.

Impăratul Francise Iosif, purtând cordo-
nu cel mare al ordinului de la Takova, a
facut azi la 11 ore o vizită regelui Serbiei
care a ţinut o jumătate oră. Regele Milan,
după zece minute şi-a întors vizita Impă-
ratului.

Viena, 21 August. — Regele Serbiei a
făcut după amiază o lungă vizită contelui
de Kalnoky, ministru afacerilor streine.
A vizitat apoi expoziţiunea de electricitate.

Paris, 21 August. — Ştirile de la Frohs-
dorf conţin că moartea comitelui de
Chambord e considerată între cei ce 'l in-
conjoară ca iminentă.

Nici un eveniment important n'a avut
loc la Tonkin până la 1 August, data ple-
cării ultimului curier sosit la Saigon.

Al xandria, 21 August. — N'a fost ieri
de cât 3 morţi de holeră la Cair şi 31 la
Alecsandria.

Berlin, 22 August. — „Norddeutsche
Allgemeine Zeitung, arată întârzierile fără
seamă şi fără nici un frin ale presei fran-
ceze contra vecinilor germani şi violinţa
propoveditorilor de răsbunare, zicând ca
prin aceste tendinţe Franţa reprezintă sin-
gural Stat ameninţând pacea Europei.

„Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ a-
daogă că o asemenea stare de lucruri nu
mai poate urma fără o gravă ameninţare a
păcii, căci nu e cu putinţă a se prevedea
dacă şi cât timp această frământare necon-
ştiinţioasă va putea fi oprită în intru prin
zăgăzurile păcii formate în afara.

Informaţiuni

O telegramă din Londra anunţă că
delegaţii puterilor la Conferinţa dună-
reană au semnat ratificarea trata-
tului din 10 martie, fără delegatul
Turciei şi al unei alte puteri,
cari nu primiseră încă de la guver-
nele lor imputernicirea d'a semna.

M. S. Regele României va fi măi-
ne, Vineri, oaspele monarhului aus-
triac.

Se zice că peste puţin se va in-
cepe construirea în regie a liniilor
Bucureşti Feteşti-Dunăre, Călăraşt Slo-
bozia şi Făurei-Feteşti.

O variantă va merge de la Chi-
ţila la Brăneşti, avînd o staţie la Bă-
neasa.

CRONICA

S'a făcut un proces de presă „Stelei Do-
brogei“ de către prefectul de Tulcea, d.
Stătescu.

După o lipsă de câte-va săptămâni, d.
Dimitrie Brătianu, directorul ziarului „Na-
ţiunea“, s'a reintors în capitală.

La 15 August se zice că se va face so-
lemnitatea inaugurării liceului din Botoşani.

În comuna Țandăreni, județul Ialomița,
se află căreimmar un evreu cu numele de
Semoil, asupra căruia autoritățile adminis-
trative nu fac a se aplica art. 8 din legea
beuturilor spirtoase, spune „B. Public.“

D-l Socolescu, bursier al ministerului lu-
crărilor publice la Paris, și-a sfârșit cu ma-
re succes studiile sale de arhitectură și
inginerie.

Salele muzeului de istorie naturală se

vor deschide publicului dela 15 august viitor.

La 15 august, vor începe cursurile sco-
lor primare din toată țara.

Ministerul de finanțe aduce la cunoștin-
ța generală că pe lângă chărta timbrată,
format obicinuît astăzi esistență, pentru inles-
nirea (?) publicului a pus în circulațiune și
chărta timbrată de format mic. Această
chărta va putea servi la formarea tuturilor
actelor, prevăzute de legea timbrului, cu o
coprindere scurtă și mai cu seamă, pentru
certIFICATE, procese verbale, dovezi, etc., cum
și pentru anulare până la complectarea unei
sume oare-care (?).

Procesul colonelului Logadi va da la lu-
mină, zice „l'Indép. roumaine,“ multe fapte
necunoscute până-acuma. Ca să se aperse, d.
colonel Logadi va fi nevoit să denunțe fap-
te grave de tot, care n'au fost pedepsite
nici-odată și ai căror autori au fost înalțați
la cele mai înalte grade militare.

Alianța întreită

și Conferența

Foile austro-germane se contrazic
sau mai bine, nu știu nimic pozitiv
în privința prelungirii formale a ali-
anței austro-germane. Unele foi vor-
besc despre o apropiată întrevvedere
a comitelui Kalnoky cu prințul Bis-
mark, altele se îndoiesc de aceasta,
mai ales că prințul Bismaak se află
bolnav.

Cât despre călătoria regelui Ser-
biei și al României, precum și des-
pre conferența din Londra. „Wiener
Allig. Zeitung“ scrie:

„Este adevărat, că zecele Carol va
petrece puțin timp la Viena și apoi se va
duce direct la București. Că ambi re-
gi vin în același timp în capitala
Austriei, este numai o întemplantare.
Negreșit, că amîndouă călătoriile au
însemnătatea lor. A domnitorului sër-
besc este o probă mai mult pentru
raporturile intime ce exist de mult
între Austro-Ungaria și Serbia; însă
vizita regelui Carol se zice că are
de scop să amelioreze relațiunile
dintre statul său și Austria și
să facă a se aplană neînțelegerile.
Se poate spera, că acest scop va fi
atins. Poate se aşteaptă chiar termi-
narea convorbirilor regelui Carol cu
bărbații de stat germani și austriaci,
înainte de a se procede la ratificarea
tratatului dunărean. Căci după cum
afîm, nu e deloc sigur că această
ratificare se va face în curînd;
când un ambasador, când altul pre-
textează că n'ar fi primit încă ins-
truţiuni dela guvernul său.“

Abusuri la Căile-Ferate

Binele Public serie:

Până la tratarea cesiunilor în fond, pu-
nem următoarele întrebări d-lor Falcoianu,
Rosetti și Brătianu, (cât despre d. Dabija
il lăsam la o parte, de oare-ce d-sa numai
cu numele este ministru;)

Căile ferate sunt ele o instituție națională
sau companie străină de speculă?

De ce se calcă constituția, tolerându-se
străini la căile ferate?

De ce se lasă ca Români să fie insulta-
ți de funcționarii străini, prin cuvinte re-
probate de morala și bună cuviință?

De ce se lasă nepedepsiți, acei funcțio-
nari străini, cari și permit a striga în
gura mară că România a fost și va fi pro-
vincie Ungurească?

De ce se calcă legea de exploatare, care
zice că funcționarii căilor ferate nu vor o-

cupa alte funcțiuni, nu vor face acte de
comerț etc., tolerându-se d-lui Vilag, ca-
sierul general, a fi membru activ al so-
cietății „Lumina,“ pentru exploatarea căr-
bunilor?

De ce funcționarii zisei societăți calato-
resc gratis cu dramul de fer, protegiști de
d. Wineler și Agricola, Nemți vechi?

De ce calcă legea comptabilității și
legea de exploatare, tolerându-se d-lui
Wilag a sta în funcțiunea de casier, fără
garanție?

Vom continua cu ast fel de denunțări
până când relele se vor îndrepta.

Terani vinduți ca vitele

Nici-o-dată țeranul român n'a fost
mai rob ca în zilele dictaturii d-lui
I. Brătianu. Muncitorii pământului,
cari produc avuția țării, sunt vînu-
duți cu toba ca vitele la obor, iar
speculatorii de vorbe late strigă că
acesta este regimul liberal!

Când la Odobeasca s'a pus în vînz-
zare cei 28 locuitori pentru plata
birului, foile oficioase spunea că a-
cest caz este izolat. Iată acum o nouă
faptă de felul acesta, relatată prin ur-
mătoarea denunțare trimeasă de d.
I. Taut Binelui Public și care a a-
vut loc în târgul Darabani din jude-
țul Dorohoiu:

„Pe la 4 iulie trecut, d. primar al co-
munei Păitinișu, îndemnat de d. perceptor,
a venit noaptea în comuna Teioasa, a strîns
vr'o ciuci-spre zece locuitori și cu felurite
amenințări, i silea să plătească dările o-
data, pe trimestrul prezent și viitor,—după
trimestre — ca cu modul acesta să le poată
vinde munca.

Unul din ei a fugit din fața groazei, iar
alții mai fricoși au stat; cum s'a zărit de
ziua, d. primar i ia de dinapoi ca pe vi-
te, îi duce în târgul Darabani — locuința
d-lui perceptor — și acolo găsiind mîș-
terii, pentru 6 din ei și anume: Ioan
Martinaș, Ioan Dumitraș, Gheorghe Bă-
lan și Ilie Creangă i-a și dat pe seama
cumpărătorului muncii, iar pe trei din
ei și anume: Dumitru Perju, Dumitru Cu-
beica și Sandu Iui Balan i-au arestat în
grosul primării Darabani, până caud a-
fiind eu, am trimis banii răscumpărării.“

În numele libertății omului, pro-
testăm și noi din adîncul sufletului
contra acestor crime în contra re-
gimului sêlbatic care le tolerează.

Cutezanța unui arestat

Citim în „Vocea democrației“ din
Bacău următoarele sub titlul „Cute-
zanța unui arestat“:

„Inspectorul financiar d-l Vera, la 4 a
corentei, a fost victima unei insuite comi-
se de către Gheorghe Hociung, fostul pri-
mar.

„Numitul eșind în ușa grosului pe când
d-l Vera trecea pe lângă acel stabiliment
spre a intra în Tribunal, a început a Tim-
sulta cu cuvintele cele mai degradatoare
între care, acelea de canalie și hot, erau
mai modeste de cât altele ce le-a adre-at.

„Bine ar fi ca regulamentul închisorilor
să fie aplicat fără excepție în contra acce-
stanților de a emenea natura.

„Pentru ce oare Hociung se fie superat
atît de tare pe inspector?

„Fi-va el un om cu totul inocent? Sau
numai pentru că l'a împiedicat de a mai
merge înainte cu frumoasele lui fapte?“

Tălăriile în Dobrogea

Din Hârșova cu data de 8 August se scrie Poștei următoarele :
 „N. Aldea, un bandit tiner, cam de 20 ani, care în cursul anului trecut a comis vr-o 20 de tâlhării prin Dobrogea și care mai zilele trecute prins fiind într-o pungă-șie la Braila, reușise a scăpa prin jimbătarea soldatului care-l conducea de la Macin la Cernavoda, a fost din nou prins în comuna Lipnița, ocolul Siliștra Nouă. El este mecan de origină și o unul din cei mai cunoscuți tâlhari. Băndeile sale corespund cu băndeile din Bulgaria. Numai serioasele măsuri luate de unii din administratori au făcut să cadă în laț acest bandit tiner. Tălhariile lui se îndreptau mai numai asupra fraților săi mocani ; câte odată încărea de la stănele acestora, care fiind în câmpie erau foarte oșpuse turburării acestui selvatic, căruți întregi mocănești cu abale, cu desagi, cu piei, cu ari de lână, pe care în urmă le trecea în Transilvania prin ajutorul multor gazde pe care le are, sau în Bulgaria pe la punctul Asarlac din ocolul Siliștra Nouă, cu ajutorul dascălului său de tâlhărie Sinea, bandit cu chipul bland, dar cu inima de căne, condamnat la ocnă, dar scăpat și care își are salașuiera la Colțanii de peatră, din pădurea Caramancea, din Siliștra Nouă, pădure care trece cu codrii și în Bulgaria.

Alături de tâlhăria care se face pe sub aceluși nume și de o hoție care se face pe față în ocolul Macin.
 Sunt sigur informat că locuitorii de pe malurile Dunării de acolo pentru a prinde pește pentru casă plătesc antreprenorului câte 7 franci pe lună, nu pe an ; iar șchiopii, orbii, moșnegii, cei care n-au putere nici la Dunăre să se ducă, înalta indulgență a antreprenorului îi scutește de această taxă arbitrară.
 Voi, cei de sus, puneți urechia la opinia publică, cercetați faptul, și alinați suferințele celui asuprit ; căci nici pe timpul regulamentului organic nu impuneau așa tare pe locuitorii antreprenorii Dunării ; fie care pe atunci putea să mănânce pește din Dunăre fără dijma.

ECOURI STREINE

Anglia.

„Mémorial Diplomatique“ spune, că d. Gladstone, în urma unei lungi întrebări de lordul Granville și Derby, s'ar fi decis să își prezinte dimisiunea încă înainte de întrunirea parlamentului. Se crede că succesorul său va fi Granville, iar ministerul de Externe se va încredința lui Derby.
 E posibil, ca bătrânul Gladstone să fie obosit și să aibă de gând a se retrage. În tot cazul partida liberală engleză ar pierde mult prin retragerea premierului.

Ultime știri

Șeful statului major austriac, Beck.

cu o suită a inspectat fortificațiunile dela granița română spre Transilvania, a pus să ridice planul topografic al acelor întăriri, apoi s'a întors la Viena.

Multe foi parisiene combat aspru pe guvernul francez pentru politica sa din afară, zicând că în Asia provoacă un război cu China, și în Madagascar își face din Anglia un dușman, care poate să intre în alianța austro-germano-italiană.

Sultanul se pare că dorește să se împrietenească serios cu statele balcanice. Nu de mult prințul Alexandru al Bulgariei a fost primit bine la Istanbul. Acum prințul Muntenegru este încărcat de omoruri de către Sultanul, care l'a decorat pe prințul și pe miniștrii săi.

Și în Portugalia s'a întâmplat o mică turburare, de și nu se pune în legătură cu reșcoala din Spania. Un regiment era să fie transferat din orașul Chaves, ceace a nemulțumit pe locuitori. Armata a împărțiat mulțimea, cu care ocazie a fost împușcat un tiner.

FILOXERA

Rom. Liberă primește de la Panciu următoarea veste tristă :
 „De vr'o 15 zile aici s'a ivit o boală de vie botozată „Arici“ ; interesându-mă de aceasta am constatat că nu este „Arici“, ci „Floxera“.
 Iată simptomele : „Aproape de rădăcină vița face o bubă, sau se umflă. — Umflătura crapă în fașii ea de 0,005 grosime ; vița începe a se pâli — apoi a se usca — și merge progresând până ce (maxim 15 zile vița este ureată chiar cu poama aproape coaptă) cu deșăvșire. — M'am informat dacă s'a luat vr'o măsură ; dar amarnică rădăcine, nici notă nu se ia.

ABUSURI

Citim în *Românul* :

Pentru d. ministru de finanțe

Publicăm supt toată rezerva următoarea denunțare pe care ne-o face un cetățean din județul Ialomița și o recomandăm atențiunii d-lui ministru de finanțe :

Ciocihina, 4 august, jnd. Ialomița.

„In contra legii perceptorul Niță Teodorescu ține în sat cărciumă cu licența trecută chiar pe numele d-sale. Pe lângă aceasta, cu licența de detalist vinde și en gros, dovada Ionița Ciocian, caruia de curând i-a vândut 18 vedre vin.

„Tot in contra legii, numitul perceptor ține în întreprindere podul de peste Ialomița, percepend taese mult mai mari de cât cele legale ; așa, de pilda, săptămâna

trecută a perceput trecătorilor în loc de 6 bani de via 1 leu și 2 de căruță.

„Acest funcționar nu respectă legile și nu e de nimeni constrâns să le respecte din cauza sprijinului puternic cu care l'acopere cumatul d-sale, d. supt-prefect al plășii Campului.“

Pentru d. ministru de interne

Punem în vederea d-lui ministru de interne următoarele denunțări pe cari le găsim în *Curierul de Dorohoi* de la 7 august :

„In ziua de 31 iulie trecut, s'au presintat la redacția ziarului nostru locuitorii Constantin Herghelegiu, Toader Schiopu și Dumitru Hubner, denunțând următoarele fapte :

„Că consilierul Gh. Nemțanu împreună cu feciorii boerești Ion Gh. Ursachi, Ananie Gh. Manolachi și păduraru Gh. Th. Nastasioi, ducându-se la casa lui V. C. Făgurel i-au luat boii și ducându-i la curte au lucrat cu ei o săptămână la dărvărie, ca numitul jăluindu-se supt-prefectului, aceasta s'a mărginit a ruga pe vechil pentru restituirea boilor, însă n'a făcut nici o cercetare și nici a dat în judecată pe culpabili.

„Că feciorii P. Malasineu, Gh. Costachi Miculescu, pădurarul Ion Gios, Chihaia Const. Gh. Petrei împreună cu 30 plugari au deposedat pe vedana lui C. Făgurel de 4 boi și două căra, că apoi boii au lucrat patru zile la plugurile proprietarilor fără nici o despăgubire.

„Că feciorii Ion Gh. Ureachi, Alecs. Ciobotaru, Ion a Bugulesii și Th. Cucureanu, venind noaptea la casa lui Ilieși Gh. Rotaru i-au sfărâmat ușa și i-au făcut mai multe batjocuri pentru motiv că n'a eșit într'o zi la lucru.

„Că tot acei feciori ducându-se la casa lui Onofrei Țipiunic i-au sfărâmat ușa, și intrând în casă au asvilit toate lucrurile, au turnat peste ele două ciubere cu apă și în cele din urmă s'au dus, luând cu ei și puii de la o cloșca.

„Că tot acei feciori s'au dus la casa lui Ioan Popan, i-au sfărâmat ușa, au speriat copiii și negasind acasă pe Popan s'au dus.

„Că feciorii Th. Cucureanu, Ion a Bugulesii și Alexandru Ciobotaru ducându-se la casele locuitorilor Gh. Th. Hangiu și Vasile Elisei Mihai, celui d'ântein i-au sfărâmat toată cămpana din grădina, ear celui al doilea i-au sfărâmat patru straturi de ceapă.

„Că locuitorului Ion Herghelegiu i-au luat cu forța la curtea proprietarului doi boi pe cari i țin acolo și lucrează cu ei la pluguri.

„Că vedanei Aneta lui Th. Zugravu, venind noaptea feciorii boerești Ion Gh. Ursachi, Al. Ciobotaru, Th. Ion Cucureanu, Ion a Bugulesii și Ion a Ciobiloaii, i-au sfărâmat ușa și intrând în casă, i-au bătut pe băiatul ei Ion.

„Că lui Dumitru al Pânzării, i s'a luat vaca din ogradă și ducend-o la curtea proprietarului, au ținut-o sechestrată cinci zile.

„Că Ion Sandovici, Ion Gh. Ursachi și Ion D. Cobeli ducându-se la casa femeii Pachița lui Ion Bof, după ce au bătut-o, i-au luat vaca și cu doi boi cu caru, du-

cându i la curtea proprietarului și ținendu' sechestrați timp de trei zile.

„Că locuitorilor Vasile Ion Paval, Ion Iordachi Pintilie, N. V. Bezede, Ion Gh. Enacachi, Gh. Ioan Bidașcu, Ioan Iordachi Topală și Ioan C. Bezede, li s'au luat boii de la casele lor, cu forța, de către feciorii Ion Ursachi și Th. Gh. Zvangă, pe cari apoi ducendu-i la curte i-au întrebuintat la plugurile proprietarului, fără nici o despăgubire.

„Că locuitorii N. Halangeseu, Gh. Gh. V. Bidașcu, Maria lui Gh. Tutunariu, Calistru Banzeriu, Ion Steclaru, Vasile Ionița Barzu, Mihail zet Banzeriu, Th. Lazur a Niculații și Th. Schiopu au fost arestați și maltratați de consilierul, fecior boeresc și ferster Gh. Nemțanu.

„Că femeia Balașa lui V. Scriba venind de la Herța, pe drum întâlnește pe consilierul Nemțanu și acesta fiind călare, se răpede, o dă jos, îi rupe pulpa piciorului și din aceasta cauză numita femeie a fost nevoită a sta în spital mai mult de o luna, că sub prefectul a cercetat cazul, dar n'a dat nici un curs afacerii.

„Că locuitorilor Ion Ionesei, Th. Th. Hutanu, Gr. D. Herghelegiu, Gh. Ioan V. Pupașă, Gh. Iacob, Simion Iacob, D. Antușii, N. Ioan Ursachi, Gh. Ilie Burlacu, Stefan a Panteliesii, Lazăr Roșca, N. Th. Ivgheni, Th. Găina, Iordachi Banzariu, Vădăna Pachița Nemțușca și Ion Zugravu li s'au luat la curtea proprietarului boii, vacile, juncanii și caii din cari unii și astăzi stau la curtea proprietarului întrebuintându-i la plug și alte interese ale moșii.

„Că în fine, supt patronajul consilierului Nemțanu, un frate al acestui numit Vasile Nemțanu a prădat pe V. Strungariu, Gh. N. a Mariuței, Vădăna lui Th. Lupoaii, Vasile a Onofroisei, Dumitru V. Ilaș, și Gh. Găina, că pentru cele mai multe din aceste pradăcuni, primarul Bortă, au cercetat și constatat faptele, dar că consiliul Nemțanu au înlăturat toate constatările, nimicind lucrările și sustrăgând pe culpabil de la ori ce pedeapsă.“

PROSTITUȚIA

(Urmare) (1)

Printre alte defecte încă ale prostituatelor, vom cita lăcomia, gustul pentru vin și pentru tot felul de beuturi alcoolice. Multe din ele sunt în stare, în aceeași zi, d'a bea cu mai mulți indivizi de-a rândul. Din această cauză, multe dint'ensele au o voce răgușită, goasă, respingătoare.

Prostituatele sunt încă foarte colerice. În momentele lor de supărare, provocate de beție, de gelosia, de multe ori din lucru de nimic, desăfășură o energie foarte mare, se bat între ele, ba nu se dau înapoi nici în fața bărbatilor.

Ele încă sunt de un cinim fără margini ; dar, ea și tâlharii, sunt constrânse a se disprețui, și conștiința lor — acest focar moral de dreptate ce nici odată nu e cu desăvșire stins — le spune că meseria ce exercitează este înjosoare, murdară.

Pline de nerușinare în exercițiul infamei

(1) Vezi *Timpul* No. 174 175 și 176.

lor profesiuni, se silesc în alte împrejurări d'a o ascunde. Se simt foarte măhnite când înălțesc pe vreun prietn al familiei, vreun compatriot, pe vreun rudă în casa unde fac abjecta lor meserie.

Aste ființe cari nu roșesc în fața publicului care le plătește, se rușineză când t'au lor e cunoscută de cei ce le știau în vreme fete cum se cuvine.

Disprețul oamenilor cinstiți, și și ele au că merită, le este o pedeapsă de toată viața de tot ceasul, o tortură morală ce în afară de se încearcă a o ascunde prin risetele nepăsare.

Foarte ignorante în materie de religie, ele respectă pe preoți, se roagă unecri lui Dumnezeu, atunci mai ales când sunt în nave, sau în suferință.

Sunt superstitioase peste măsură, și în visuri.

Am spus aproape mai toate defectele lor. Ca să fim drepti, să nu trecem peste călcăci, orcăt de jos sunt coborâte, tot mai ceva bun în ele.

Se ajută unele pe altele, în vreme de suferință, și ajută, cu cât pot, pe săracii. În digitalitatea este una din particularitățile caracterului lor, precum încă și puțină de azi pe mâine.

În general, se arată a fi bune mame. Cresc pe copii lor departe de spectacolul neorânduilor lor. Maternitatea — s'a înstat adesea — a întors pe multe prostituate din calea cea rea, răpindu-le ast-fel alțișunii.

Ciudat încă, prostituatele nu și-aruncă copiii ca fetele-mume. Se vede că maternitatea ridică pe acelea în ochii lor proprii, și joseste pe acestea în ochii lumii.

Prostituția a dat loc la ciudate costume medico-legale.

Așa, contrariu opiniei generale, și în nume că membrele sau organele de reproducere ale unelor profesioni cer o întrebuintare permanentă, înfățișează alterațiuni mai sau mai puțin pronunțate, mare parte din care doctorii susțin că părțile sexuale ale prostituatelor nu oferă nici o deosebire deosebită de acelea ale femeilor celor mai curate.

Nu este însă tot astfel cu anus, din cauza sa comerțului contra naturii ce face un mare din aceste înjosoare ființe.

Încât pentru menstruațiune, exesele de sânge tot felul și boalele venerice sfârșesc prin a altera la prostituate ; multe chiar au pierdut mijocul d'a-i intrerupe cursul — și ivit câteva cazuri — și aceasta în scop de a mai da nu perde timp și prin urmare bani.

Exercitarea meseriei lor influențează foarte mult asupra sănătății acestor ființe.

Ele sunt, mai mult decât celelalte fete, supuse la fisie pulmonară, la sifilis, la pederi uterine, adesea esențiale, la fistule uterovaginale, la afecțiuni nervoase, la a națiune mentală, la serofule, etc.

Putem adauge că sinuciderea este comună printre prostituate, decât la celelalte femei.

Prostituatele nu sunt, precum s'a pretent, sterpe ; sunt însă mult mai puțin fecunde decât celelalte femei. Ele concep adesea

FOILETON

14

UN DON JUAN POCAIT

(Urmare)

V

Confesiunea Julietei

Să nu mai ai încă eruzimea d'ami învinovăți inima de nesimțire și de egoism ; și, fără a spune Celestinei o taină ce deșna nu trebuie să cunoască până la moartea mea, să nu faci nimic, să nu serii nimic care să i potă da a înțelege că eu sunt care pui piedică fericirii sale. În sfârșit, domnule, dacă crezi că tatăl d-tale va putea fi mulțumit de o istorisire sinceră făcută... atunci vă autorizez.
 Aci vocea i lipsi d-nei Bremard. Dacă inima ei de muma o silia să se roage, mândria însă i se revolta.
 Scarlat nu observă aceasta, și nici

bănuia lupta d-nei Bremard. Spiritul lui urma în acest moment un alt șir de idei.

— Doamnă, zise el, acela pe care l'numiți Olivier, mai trăește ?
 — N'o știu, domnule.
 — Cunoașteți pe d. Montevrain ?
 — Montevrain ! Montevrain ! strigă ea.

Ochii se ațintiră asupra lui Scarlat cu nerăbdare.

— Am lăsat oare să i scape numele ? sau el cunoști d-ta, și, în fața d-tale, se va fi lăudat de îngrozitoare-i perfidie ?

— Este chiar el ! zise Scarlat cu o voce răgușită.

— Unde se află ? întrebă d-na Bremard ridicându-se pe mâini și cu ochii lucind de oare care speranță.

— Domnul Montevrain este la Paris doamnă.

— E azi un om onorabil ?

— Da, într'un oarecare înțeles, și dupe părerile unei părți de lume.

— Fi-va el în stare d'a înțelege răul ce a făcut, pentru a se căi ?
 — Vai ! doamnă, ieri nu mai departe, în fața mai multor prieteni, is-

torisia aventura ce 'mi-spuserăți și avea nerușinarea d'a se mândri pentru aceasta.

— A ! zise d-na Bremard, avusem oarecare speranță pentru fiica mea !

Și căzând iarăși pe pernă, cu obrăjii îngălbiniiți și cu ochii știși bălbăi :

— Doamne, Dumnezeu ! dreptatea ta mă va urmări oare încă mult timp ?

Decia grijă a lui Scarlat, părăsind pe d-na Bremard, a fost d'a alerga la tată-său.

D. Daubray fusese chirurg principal al armatelor, brusc la cuvinte, dealminteri om foarte bun, însă grozav de încăpățânat în principiile lui...

Scarlat, sub impresia încă a sentimentelor ce ațătase într'ensul istoria Julietei, spuse lui tată-său cuvânt cu cuvânt ceea ce auzise, în speranța că va mișca inima lui tată-său.

În adevăr, fostul chirurg, după ce fiul său i-a zugrăvit în culori vii vinovata purtare a lui Montevrain, strigă plin de indignare :

— Dar bine omul acesta merită spânzurațoarea !

— O ! da, tată, zise Scarlat, ai căruia ochi luciră d'o rază de speranță.

— Să calce în picioare sfintele legi ale ospitalității !

— Să întindă o cursă nedemnă unei sormane copile fără sprijin și fără experiență !

— Pedeapsa, mai curând sau mai târziu, are să l'isbească.

— Asta o și dorese.

— Oamenii aștia sfârșesc tot-d'una rău.

— Și cu toate acestea ar fi mai bine ca acesta să se căiască.

O dorese pentru fericirea bietei fete.

— A ! urmă el, dacă ai cunoaște pe Celestina, dacă ai putea să apreciezi, cum am făcut-o eu în timp de șase luni, grațiile spiritului ei, nesfârșita bunătate a inimei sale, răbdarea, blândețea, resemnarea, — de sigur că nu te-ai putea opri d'a nu o iubi, cu toată severitatea d-tale a-parentă.

— Nu zic alt-fel.
 — Și sunt sigur c'ai fi mândru

să o numești fiica d-tale.

D. Daubray se îndreptă d'odă ca un om care simte cursa ce i se întinde, și răspuse scurt :

— Cuvinte seci, fiule ; principiile mele sunt hotărâte ; dela ele nu abat. Nici o-dată nu voi primi în familia mea o tineră care n'are nume.

Scarlat nu mai stăruia ; știa că caznă pierdută. Dar refuzul d-lui Daubray nu făcu decât să l'iriteze și mai mult. Focul mâniei sale era mare. Eși într'o agitație convulsivă și se îndreptă în spre casa lui Montevrain.

(Va urma).

Trad. de Demroc

și leapădă; de multe ori anca... unși la termen, mor repede du...

Demroc.

Prisoarea deschisă

onor. consiliu medical superior din București. (Urmare)

și aceste patente adevărate d... in, însă nouă mai dați-ne voie...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

și a lăsat pe medic în voia au... medicul nu poate zice nici odată...

in raionul plăși sau comunilor — le rapo... tează medicului ca mai competente — spre...

Sa luăm un exemplu din cele mai... frecvente și în același timp din cele mai...

Presupunem ca s'a anunțat medicului... existența unei epidemii într-o comună și el...

Sa dea medicamente? Nu; aceasta... este un lucru de a doua ordină.

In prima ordină vine „isolarea... inchiderea școlilor, desinfectarea localurilor...

Și afara d'asta asemenea boale... imperios prezenta medicului, de oare-ce...

De alt-fel noi înțelegem foarte... bine dorința ce trebuie să aibă guvernul...

Distanța pentru sătean trebuie... să dispară treptat; acum 20 de ani el...

Azi însă acest mare adevăr... săvârșire înălturat, căci atât primarul...

Primarul și sub-prefectul dau... ordin (după cum cred ei) medicului...

Da, respectabili confrăți, sărac... d'o lege sanitară care pe d'o parte...

Legă sanitară viitoare trebuie... să dea medicului de județ, de circumscripție...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

Asemenea pentru medici de plăși... trebuie specificat în viitoarea lege sanitară...

Să nu se crează cătuși de puțin... că săteanu pregetă d'a merge la reședința...

Și afara d'asta asemenea boale... imperios prezenta medicului, de oare-ce...

De alt-fel noi înțelegem foarte... bine dorința ce trebuie să aibă guvernul...

Distanța pentru sătean trebuie... să dispară treptat; acum 20 de ani el...

Azi însă acest mare adevăr... săvârșire înălturat, căci atât primarul...

Primarul și sub-prefectul dau... ordin (după cum cred ei) medicului...

Da, respectabili confrăți, sărac... d'o lege sanitară care pe d'o parte...

Legă sanitară viitoare trebuie... să dea medicului de județ, de circumscripție...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

In aceia ce privește serviciul... legea sanitară viitoare trebuie să desființeze...

Legă sanitară viitoare trebuie... să specifice pozițiunea medicului față...

tate aceste diverse servicii, de aceia... trebuie ca noua lege sanitară (fiind soco...

In fine respectabili confrăți, azi... corpul medical văzând apropiata lui decadere...

Incheind dar, vă rugăm stimabili... confrăți a primi pe lângă salutarile noastre...

Medical primar al județului Dr. Beșteley.

Medical spităului, Dr. Iovitz.

Medical urbei, Dr. Christescu.

Medical circumscripției ocolului, Lt. M. Ionescu.

Medical circumscripției Cobia Dr. Onicescu.

Medical circumscripției Bolintin, Lt. I. Emanoil.

Infamia Macedonski

Domnule redactor,

Bine-voiți a insera în ziarul... ce redactați aceste rânduri prin care noi, mai jos...

A. Nicolescu, C. Barbulescu, G. Jovin, M. N. Facu, G. Codreanu, I. Otescu, Timoleon Nebuneli. (Poșta).

Stiri Teatrale

Terassa Ottet Iesano

Sămbătă 13 August 1883

Serată musicală extra ordinară

Aranjată de antreprenorul d-nul... Fuchs în favoarea nenorociților din insula „Ischia”

In vederea scopului filantropic, D. Wiest... promite o doborâită îngrijire, pentru executarea...

Intrarea 1 fr. Inceputul la 7 1/2 e e

Supraplațile s' vor primi cu... mulțămire publicându-se numele donatorului prin toate...

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

A e cit de sub presă: Codicele comunale complete, coprinzând toate legile decretate de la anul 1878...

(1) Odata admisă această dispozițiune... urmează a se recunoaște prin lege dreptul...

munerariilor corpului didactic, a... inflințării ministerului Domeniilor, regu...

A apărut și partea a doua din... Teoria Verbului după frații Beshcherelle de N. Droc-Barcianu...

A eșit sub presă următoarele cărți... didactice aprobate de Onor. minister al in-

Gramatica partea I Etimologia. Idem partea II Sintaxa.

Carte de citire greacă coprinzând... numele și verbele în Omega.

Doritorii se pot adresa la ori ce... librărie precum și la autorul lor Dr. G. Zotu...

DE INCHIRIAT de la St. Dumitru 1883, Etajul al II-lea din casele de pe Calea...

CALE FERATE ROMÂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI Cu incepere de la 20 Maiu 1883.

- La Ploști, Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești, Bacău, Roman, Iași, Galați și Brăila (tren accelerat) 10 ore 45 minute seara.

SOSIREA TRENURILOR

- De la Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărășești, R-Sărat, Buzău, Ploști (trenul accelerat) 5 ore dim.

CURSUL BUCUREȘTI

CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU No. 60. Strada Lipsani. No. 60. Pe ziua de 10 august 1883.

Table with 3 columns: Cump, Venu, and various exchange rates for gold, silver, and banknotes.

BANCA NATIONALA A ROMANIEI

SITUATIUNEA SUMARA

7 august 1882.	Activ	30 iulie 1883	5 august
23756615	Casa (Monedă metalică)	35569703	26430300
22948560	(Bilete ipototecare)	25243735	26277765
	Efecte de incasat	15275	513838
6924689	Portofoliu (Efecte rumânești)	10448862	10326891
1527900	(Efecte streine)	4384841	3765087
22092629	Impr. garant cu Ffec. de Stal.	25763099	26415324
4308065	Fonduri publice	11978725	11978725
	Rentă Fond de rezervă	514702	514702
812100	Imobil	836301	836301
229358	Mobilier & mașini de imprim.	217793	217793
69745	Cheltueli de Administrație.	38557	60259
5973670	Depozite Libere	10420640	10672370
	Conturi curente	52193539	49985718
29097943	Conturi de valori	3350596	3485308
117711575		180958368	180480381
	Pasiv		
12000000	Capital.	12000000	12000000
288933	Fond de rezervă.	514702	514702
72642850	Bilete de bancă în circulație.	93867260	85604140
813193	Profit & Pierdere I semestru.	1123145	1123145
120520	Dobân. și Beneficii div. II semes.	131869	155662
5973670	Depozite de Retras	10402640	10672370
	Conturi curente	62196961	59783198
25872409	Conturi de valori	721791	727164
117711575		180958368	180480381

„LA CAVALERUL DE MODE“



PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA



CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN

No. 2. Colțu Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Vară am primit din propria noastră fabricație din Europa un imens asortiment de Costume de voiage de Garn, Travers, etc.

Costume de Cașmir, Orleans și Does engleșesc, Veste broșe de Does și Piquet, Mantale de voiage de Does.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șeveot, Camgarn și refot gro-vert.

PANTALONI NOUVEAUTÉ etc. etc.

Prețuri recunoscute de moderate

CAVALERUL DE MODE



Aceste HAPURILE convine contra:
Afectiunile aerofolose, Gusa,
Rachitismu, Anemie,
Constitutiunile lymphatice, etc., etc.

N. B. — Trebuie observat Semnătura noastră atârtașă aci pusă în josul etichetei.

A SE FERI DE CONTRAFACERI.



VICHY

Administrațiunea: PARIS, 22, bulv. Montmartre.

GRANDE-GRILLE. Afectiuni limfatice, bola căilor mistuitoare umfiarea ficatului și a splinei, opstrucțiuni viscereale, calcule biliare.

HOPITAL. — Afectiuni ale căilor mistuitoare, greutate la st. macia mistuire grea, nepoftă de mâncare gastralgie, dispensie.

CELESTINS. — Afectiunile renichilor ale besicel, nisip, pētră, gută, diabetă, albuminăciă.

HAUTERIVE. — Afectiunile rinichilor, ale besicel, nisip, pētră, gută, diabetă, albuminăciă.

A se cere numele isvorului pe capsulă.

Depozit în București la DD. War-tonovitz și Hertor.

D. A. KIBRIK, chirurg-dentist. Tănavi, Plumbuește, scoate, curăță și așează dinți, fără durere, după cele mai bune sisteme; fabricează și pune dinți minerali întoemai ca dinții naturali.

D. Kibrick merge, în ce se atinge de profesiunea sa, or unde este chemat.
București. — Strada Știrbey-Vodă No. 9, alături cu grădina Union-Suisse.

MEDIC ȘI CHIRURG

Boalele de gât, gură, nas și urechi tratează prin'to artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN

foșt aspirant de medic secundar în Viena în clinicile lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele Consultățiuni de la 3—5 ore p. m., Strada Decabal N. 20 (îndosul Brăției.)

Dr. A. WEINBERG
OCULIST

foșt șef de Clinica în Paris
Consultățiuni de la orele 8-9 a. m. și de la 3—5 p. m.
București strada Smărdan No. 6.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI **SINGER**

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile primo




PARIS 1878
Medailă de aur



12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată înscris.

SINGER CO
NEW-YORK.

G. NEIDLINGER, Agent general

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
 CU O CONSTRUCȚIUNE SIMPLĂ ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI
 PERFECTE MAȘINI DE LĂCĂȘĂRI. EXISTAND ÎN ROMÂNIA
 DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENDEUT PESTE 1/2 MILION
 MAȘINI, SE VEDE ÎN CĂȘTURI CĂTEȘI NOI PE SEPTEMBRIU
 dovadă că mașinile Originale Singer sunt foarte bune este
 că consumatorii...
CADOU FOLOSITOR

MAGASINUL
DE
COLONIALE ȘI DELICATESE
D. G. MOCIANU
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță mulții nobilimi, și onor. publică că pe lângă articolele necesare la menajul casei, am importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis. Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franța. Curaso de Olanda, alb, verde și orange șic. de la Vinand Fockin. Pipermiut, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franța. Cognac vieux, Cognac fin champagne din Cognac. Liqueururi tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Rennmita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch în Cognac. Rhum și în Kirsch. Siboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate serviciul conștiincios.

Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MOSIA ALMAJELUL

din districtul Mebedinți, plasa Câmpu în întindere 3100 pogone, coprindețnd fără de Islaz, vii, livezi, pădure 2400 pogone arabile, se dă cu o rendă de la Sf. Gheorghe viitor pe termen de 5 ani sau mai mult. Condițiunile se pot vedea de doritori la sub-scrișul în Craiova și toate zilele de la orele 4 și până la 6 post meridiene.

Colonel Othon Sachellarie.

Pentru serbări, nunți și petreceri

Comandându-mi pot procura diferite focuri de artificii, și diferite culori de focuri bengale precum rachete, roate, soare, bombe electrice, coroane în flori și litere și mari baloane cu culori și litere. Prețurile moderate.

Artificieri **IONITA G. STOICESCU**
(IANI POPA GEORGE)

Strada Academiei No. 25, mașter al pirotehniei din Constantinopol.

Depozit la Bufetul din Grădina Cismegid

I. HERTIER
ATELIER DE PHOTOGRAPHIE
Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin această mi onoare a recomandă Onor. publică atelierul meu artistic aranjat după syst. and cel mai nou și provăzută cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea oarte fină. Onor. publică care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm că se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări în starea naturală etc.—Orele de posat sunt în toate zilele, atât în timp frumos cât și în timp înnoat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

In acest atelier se găseș și tablouri în pictura originală de vânzare.

C. G. DISSESCU avocat s'a mutat în Strada Luterana No. 9.

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA

MAI SOLIDA ȘI MAI EFTINA

TENCUALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-ru F. Bruzessi & C-iei
Calea Victoriei 55